
Procès-verbal du 5 décembre 2010, de la SUI-micromagic 
Assemblée générale, Ouchy, CVL 

 
Présents: 

(par ordre vélique) :   
Philippe Rey, Michel Froidevaux, Yves Walther, André Ciocca, Yves Charpilloz, Pierre Guex, Jean-Paul 
Morier, Ana Rosa, Javier Manero, Inge Hartmann, Jean-Luc Charpilloz, Ronald Emery, Mirko Zanarelli,  
 

Excusés: 
(par ordre vélique) :   
Alain Tschanz, Eric Genoud, André Struchen, Vincent Hauri, Andreas Reiser, Dimitri Bussard, Gérard 
Buser, Philippe Cailler, Vasco Aurino, Fabian Spiller,, et tous ceux qui ont informé notre président par 
mail (pour n'oublier personne). 
 
Le comité remercie les membres qui se sont excusés et ceux qui nous ont rejoint pour l'AG et offre 
l'apéro aux membres présents. 

 
 
Ouverture de l'assemblée générale 

Le président, Michel Froidevaux, ouvre la séance. Il désigne le vainqueur du ranking 2009 – 2010, 
Javier Mannero SUI 21. 
2 ième: Michel Froidevaux (SUI 3), 3 ième Yves Charpilloz (SUI 7). 
 
Le classement final du ranking pour la saison 2010 sera consultable dans les NEWS de décembre 
 
Félicitations à tous. 
 
Le président invite les membres présents à savourer l'apéritif hongrois! 
 

 
Le mot du président et rapport de la saison 2010 

Remerciements aux membres qui ont participé aux régates de cette année. Il fait un résumé des 
différents événements de la saison, 21 régates, démonstration au lac d'Arnon et autres activités 
effectuées à la SUI-micromagic. Le président signale les entrées et sorties des membres, à ce 
propos il nous indique qu'en Hollande, la moyenne de passage des micromagiciens est de deux ans! 
Ceux qui sont toujours membres passé ces deux ans sont qualifiés de "mordus-du-Micro Magic".  
Le président remercie également les membres du CVL qui ont mis gracieusement les locaux à 
disposition pour l'assemblée générale.  
 
 

Rapport de la saison 2010 
Le rapport de la saison 2010 sera consultable dans les NEWS de décembre. 
 
 

Approbation des comptes 2010 

Ronald, notre caissier, présente les résultats des comptes pour la saison 2010. Au nom des deux 
contrôleurs, Javier Manero confirme la bonne tenue des comptes. La commission propose d'accepter 
les comptes présentés pour cette année 2010.  

Une parenthèse est ouverte concernant certaines dépenses faites par le comité. Il serait bon 
d'informer les membres que (par exemple) les croissants du championnat Suisse leur étaient offerts! 



D'autre part, les dépenses faites pour l'ensemble des membres (exemple les jauges des voiles) 
devraient être annoncées en tant "qu'appel d'offres" pour chercher à bénéficier du meilleur prix. Les 
annonces seront faites sur le forum, avec un délai de deux semaines. De cette façon, les membres 
seront informés des besoins et nouveautés et pourront participer activement aux futurs achats. 

Le président rappelle que la rubrique "Dark Lounge" du forum permet à tous les membres d'apporter 
leurs propositions, aussi en matière d'équipement. 

Les comptes sont acceptés. Le président remercie vivement le caissier et les contrôleurs pour leur 
travail. 

 
 

Votations pour les propositions du comité pour la  saison 2011  
Proposition du comité: 
Sujet: Rémunération des membres du comité pour leur travail au sein de la SUI-micromagic 
Le comité propose de "rémunérer" le travail des membres du comité en les exemptant du paiement 
de la cotisation annuelle. 
La proposition est mise aux voix et est acceptée. 
 
Proposition du comité: 
http://www.sui-micromagic.ch/forummm/viewtopic.php?t=428 
- Régate toutes les trois semaines 
- Peut-être un championnat Suisse au Tessin, pour nous rapprocher de cette partie de la suisse et  
  avec les Italiens qui sont absents du CE  
- Faire un big RDV "European French Championship" avec la Suisse, la France, la Belgique, pour  
  avoir plus de 50 skippers dans un rendez-vous annuel? 
Les propositions sont misent aux voix:  

- 3  semaines: acceptée 
- Tessin: acceptée sous réserve du retour d'informations de Vasco Aurino 
- Big rdvs: acceptée sous réserve des réponses des différents responsables qui  
 seront contactés par Michel 

 
Proposition du comité 
Ceux qui désirent aller aux championnats d'Europe devront s'inscrire préventivement 
 
Le comité propose de ne plus faire de régates pour les qualifications au CE. Ces régates ne servent 
à rien, plusieurs formules ont été essayées, mais sans résultats probants. En lieu et place de 
régates, ceux qui veulent participer au CE indiquent leur intention en s'y inscrivant. On enlève ainsi 
toute pression aux régates de ranking. Le ranking reste, avec les points, mais en favorisant le 
plaisir de régater avant tout. 
 
Explications supplémentaires: 
Il s'agit de favoriser avant tout les régates loisir, pour et avec tous. A cette fin, il est demandé à 
ceux et celles qui désirent se présenter au championnat Européen de s'y inscrire préalablement. Les 
régates et le ranking n'entrent plus du tout en considération pour la sélection des participants au 
CE. Celles et ceux qui se seront inscrits en tant que participants au CE s'arrangent entre eux pour 
décider qui parmi les inscrits participeront au CE.  
Dernier délai d'inscription (forum) le 31 décembre 2010 ! 

> La proposition est mise aux voix: acceptée 
 
 



Votations pour les propositions des membres pour la  saison 2011  
 
 
1) Proposition de Jean-Luc Charpilloz (SUI 54) 
http://www.sui-micromagic.ch/forummm/viewtopic.php?t=430 
Une régate toutes les 3 semaines de février à décembre sans les mois de juillet et août, cela 
vaudrait la peine d'essayer + 1 championnat de Suisse si possible en juin pour ne pas trop cailler. 
Laisser tomber la Master Cup qui n'en a que le nom et qui procure trop de points  
Pourquoi pas s'organiser pour se rendre au Tessin en 1 ou 2 voitures à 1 ou 2 de leurs régates?  
A bientôt 

> Les propositions sont misent aux voix:  
- 3  semaines: acceptée 
- Championnat CH en Juin: rejetée 
- Master Cup: rejetée – MAIS cette régate devra durer obligatoirement 1 journée 
- Tessin: voir plus haut (propositions du comité) 
 

 
 
2) Proposition de Ronald Emery (SUI 61) 
http://www.sui-micromagic.ch/forummm/viewtopic.php?t=430 
Bonjour a tous  
Je propose pour que le forum ne meurt pas,  
que tous les skippers doivent s'inscrire via le forum pour participer aux régates pour que les points 
comptent pour le ranking. Sans inscription ils peuvent naviguer mais pas avoir de points...... 

> La proposition est mise aux voix: rejetée 
 

 
 
3) Proposition de Javier Manero (SUI 21) 
http://www.sui-micromagic.ch/forummm/viewtopic.php?t=430 
Je souhaite réactiver ma proposition de 2009, à savoir que les personnes qui souhaitent régater 
s'inscrivent au préalable sur le forum. En effet, cela facilitera l'organisation, surtout si nous sommes 
nombreux, et permettra de dynamiser le forum. C'est également une preuve de savoir-vivre vis-à-
vis du comité qui organise les régates et transporte le matériel.  
 
Pour les personnes qui viennent naviguer sans s'inscrire (ce qui n'enlève rien au plaisir que nous 
avons tous de naviguer avec nos bateaux), les points acquis lors de la régate ne seraient pas 
comptabilisés et disparaîtraient pour le calcul du ranking. Le fait que plusieurs centaines de points 
disparaissent du ranking créerait un écart plus grand entre les skippers inscrits et motiverait les 
gens à combler leur déficit en points en participant à plus de régates. 

> La proposition est mise aux voix: rejetée 
 



5) Proposition de Yves Walther (SUI 9) 
http://www.sui-micromagic.ch/forummm/viewtopic.php?t=430 
Proposition de modification de la demande d'enregistrement en ligne.  
- Afin d'aider le caissier dans son travail  
- Afin de simplifier le travail du secrétaire  
- Afin de rendre attentif le nouveau membre de l'obligation d'être assuré  
Je propose de modifier la demande d'enregistrement comme ci-dessous  
En rouge, les modifications demandées  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

> La proposition est mise aux voix: acceptée , Michel prend contact avec Benjamin 
 



Election des membres du comité 

Michel demande aux membres présents si quelqu'un désire se présenter au comité. Aucune voix ne 
s'annonce. Michel propose aux membres de voter pour la reconduction du comité. 

Les membres présents votent à l'unanimité pour la reconduction du comité (applaudissement de 
tous les membres présents), le comité est reconduit dans ses fonctions. 

 
Divers 
 

- La Master Cup, en tant que deuxième régate importante pour la saison devra obligatoirement   
   durer une journée. 
 
- Concernant les "régates aléatoires", exemple les régates avec les algues, ou encore les régates  
  sans le moindre souffle d'air. SUI 7, Yves Charpilloz, demande que le comité soit plus réactif, plus 
  pro-actif, en prenant rapidement une décision. Le comité est tout à fait d'accord et sera plus  
  attentif à l'avenir. 
 
- Pour le sondage effectué en début de saison, le comité à répondu dans les NEWS. Le principal  
  étant que la majorité soit entendue et que le système soit en adéquation avec leurs désirs. Ce qui  
  est le cas pour… 50 pour cent des membres. Le comité rappelle que la rubrique "Dark Lounge" leur  
  permet de faire leurs propositions et d'être ainsi entendus. 
  Concernant la proposition de naviguer toutes les trois semaines, la majorité des membres présents 
  pense que cette proposition est une bonne idée. Elle permet toujours de naviguer dans tous les  
  lieux connus, elle permet aussi d'avoir plus de temps pour soi et il est toujours possible aux  
  membres qui le désirent de faire des régates entre eux, dans leur région (régates régionales avec  
  points au ranking ou régates d'essais entre collègues). 
 
- Concernant l'inscription des membres qui désirent participer aux Championnats Européens, il faut  
  comprendre qu'avec cette inscription, les points accumulés dans le ranking annuel n'entreront plus  
  dans la sélection des participants au CE. Cela doit permettre de renouer avec les régates loisir,  
  sans le besoin de courir après les points. Les skippers qui désirent participer au CE (inscriptions  
  jusqu'au 31 décembre sur le forum ou par mail) seront automatiquement sélectionnés. Si le  
  nombre de participants dépasse le nombre de skippers qui pourront se présenter aux CE, celles et  
  ceux qui se seront inscrits s'arrangent entre eux pour décider qui ira au CE.  
 
  En demandant cette inscription, le comité désire renouer avec le "Micro Magic loisir", avec les  
  régates comme nous les avons connues en 2007, avec un plus grand nombre de skippers, dans la  
  bonne humeur et effacer le sentiment de peur qui "tombait" sur celles et ceux pour qui une régate  
  est avant tout une rencontre.  
 
  En 2004, est née l'idée de régater avec un modèle réduit, entre copains. Il s'agissait avant tout de  
  régater, donc de compétition. Au fil du temps le nombre de skippers séduits par cette idée à  
  rapidement grandit. En 2007, arrive le premier championnat d'Europe. Il s'en est suivi un clivage  
  entre ceux qui voulaient gagner leur place au CE et les autres. Cette situation a provoqué quelques  
  tensions, mal supportées par les "skippers loisir" qui sont en plus grand nombre. Afin de revenir  
  aux années fastes où presque une vingtaine de skippers se retrouvaient le dimanche, le comité  
  invite toutes celles et tous ceux qui se sont sentis mis de côté à retrouver le même plaisir à régater  
  ensemble, dès 2011. Le but est toujours de régater sans pression. 
  Les premiers inscrits sont: SUI 1, SUI 3, SUI 7, SUI 15 et SUI 888. 



- Lors de l'annonce des régates sur le forum, Mirko rappellera qu'elles ne compteront plus pour les   
  sélections au CE. 
  
- Les appels d'offres concernant l'achat de nouveau matériel seront inscrits sur le forum en tant  
  qu'"appel d'offres" avec les détails des besoins, et avec un délai de réponse de deux semaines  
  au maximum. 
 
- Concernant l'appareil pour le start des départs, la batterie est en panne. L'appareil étant toujours  
   sous garantie, le président s'en occupera prochainement. 
 

 
 
Remerciements du président aux membres 
Michel remercie tous les membres présents et ces derniers à leur tour remercient le comité dans son 
ensemble pour le travail effectué durant la saison et lui souhaite plein succès pour la prochaine saison. 
 
 
Clôture de l'assemblée générale 
Pas d'autres demandes, le président clôt la séance. 
 
 
 
 
PV fait à Pully, le  8 décembre 2010.     Yves Walther, SUI 9, secrétaire 

 
 
 


